
Moomin socks -НОСОЧКИ 
муми-тролль 

Дизайн: Marita Karlson 
Источник: Simply Knitting 260 

перевод  YASON https://t.me/vyazhuiperevozhu_yaSON 1

htt
ps:/

/t.m
e/v

yaz
hui

per
evo

zhu
_y

aSO
N 

htt
ps:/

/t.m
e/v

yaz
hui

per
evo

zhu
_y

aSO
N



Уровень сложности вязания: 
Средний ** 

Направление вязания: 
От манжеты к мыску. 

Описание составлено для вязания на 5 
чулочных спицах. 

Размер: 38- 39/ 40 -41 
На обхват стопы 19,5/21 см 
готовый носок 18 /19,5 см (автор указывает 
данные цифры с учетом поправки на свободу 
облегания) 

! Внимание: описание ориентировано на ширину 
стопы соответствующую указанным размерам. 
Длину стопы легко регулировать путем 
провязывания меньшего или большего количества 
рядов на стопе!  

Пряжа:  
Novita  Moomilato  (75 % шерсть, 25 % па; 225 м/100гр) 

Количество: 
Основной Цвет: красный - примерно 200 гр 
Контрастный Цвет: белый - примерно 100 гр 
Спицы:  
чулочные 3 мм 
Дополнительно: 

• Маркеры
• Бросовая пряжа или
• Держатель петель
• Гобеленовая игла

Плотность вязания:  
29 п.. жаккардом на спицах 3 мм после блокировки =10 см 

Конструкция носка: 

• Французская укрепленная пятка;
• ленточный мысок;

Техника и приемы вязания: 
• эластичный набор петель
• вязание по кругу;
• лицевая гладь в круговых рядах;
• жаккард без протяжек;
• прибавление петель из протяжки
• убавление петель (2 вместе лицевой с

наклоном влево и вправо)
• Скрещенная резинка 1*1

Примечание 
Обязательно прочитайте описание прежде чем 
приступить к вязанию. Оригинальное описание 
составлено для чулочных спиц, но легко может 
быть адаптировано к методу Magic Loop. 

Жаккардовый узор вяжется методом без 
протяжек. Автор рекомендует переплеать нить 
на изнаночной стороне через  каждые 3-4 петли. 

АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ п. = 
петля  
p = ряд  
M = маркер  
лиц. = лицевая п.  
изн. = изнаночная п.  
лиц/ изн. скрещ. = провязать петлю за 
заднюю стенку (лиц, или изн. п.)

   
2 вмлиц = провязать 2 п. вместе как лиц. (1 п. 
убавлена)  
2вмизн скрещ = провязать 2 вместе 
изнаночной за задние стенки  
2 вмлиц. с наклоном влево = снять 1 п. след.  п.  
вязать лицевой накинуть на нее снятую 
** = рапорт узора  
ЛС = лицевая сторона  
ИС = изнаночная сторона 
ОЦ= основной цвет 
КЦ = контрастный цвет 

«Все, кто меня знает, знают, что я большой поклонник Муми-троллей, начиная с книг Туве Янссон 
и заканчивая многочисленными подарками с Муми-троллями, которые можно купить. 
Эти носки определенно скоро окажутся у меня на спицах!» 

КИРСТИ МАКЛЕОД, РЕДАКТОР ЖУРНАЛА 

Я думаю, что эти милые персонажи не оставят никого равнодушным, и вам тоже захочется 
иметь в копилке эти симпатичные носочки. 
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Паголенок. 

Нитью ОЦ наберите эластичным способом 80/ 84 п. (+ 1 п. 
для замыкания в круг) 

и распределите на четыре спицы следующим образом, 
по 22/ 27 п. на спицах I и IV; и по 15 / 15 п. на спицах II 

 и III. Замкните вязание в круг и поместите М. Точка 
перехода на новый ряд находится между I и IV 
спицами. 

Манжет. 
Вяжите скрещенную резинку 1*1 (1 лиц за заднюю 
стенку, 1 изн) на высоту 4, 5 см (или на желаемую высоту). 
Далее вяжите 1 р. Лицевой гладью, при этом сделайте 
убавки в начале каждой спицы. = 76 / 80 п 

Голень. 
Присоедините нить КЦ и вяжите узор по схеме.  
Провяжите 1-й ряд схемы на всех 76 /80 п. Затем 
вяжите ряды 2-62 / 2-67, убавляя петли в местах, 
отмеченных на схеме. 
Оборвите пряжу КЦ и провяжите остаток голени 
пряжей ОЦ чулочной вязкой (примерно 4 см). 

Распределите петли равномерно, по 13 / 14 п. 
на каждой спице. 

ПЯТКА. 

Стенка пятки. 
Стенка пятки вяжется поворотными рядами на 
спицах I и IV. 
Отложите петли со спиц II и III на держатель петель 
или бросовую нить. Провяжите лицевыми петли со 
спицы I   Поверните работу и начните вязать стенку 
пятки поворотными рядами следующим образом:  
Ряд 1(ИС): 1 п. снять нить перед работой, изн.  до конца 
р; 
Ряд 2(ЛС): *1 снять нить за работой, 1 лиц*, повторяйте 
от * до *до конца р; 
Повторяйте ряды 1 и 2 всего 13/ 14 раз и ещё 1 раз ряд 1. 
 = 27/ 29 рядов 

Поворот пяти. 
Разделите п. поровну – 8 центральных и по 8 боковых. 
На центральных п. продолжайте вязать усиленную 
пятку. 

 Ряд 1(ЛС): 1 снять нить за работой, провяжите 14/ 15 
лиц. п., 2 вмлиц. с наклоном влево, 1 лиц. Поверните 
работу. 
Ряд 2 (ИС): 1 снять нить за работой, 5 изн., 2 
вмизн Скрещ, 1 изн. Поверните роботу. 

 Ряд 3(ЛС): 1 снять нить за работой, провяжите 6 лиц. 
п., 2 вмлиц. с наклоном влево, 1 лиц. Поверните 
работу. 

Повторяйте ряды 2 и 3 пока не будут провязаны все п. с 
боковых сторон. 

Примите к сведению, что для большего размера 
последние 2 ряда с убавками вяжутся так: 

Ряд … (ИС): 1 снять нить за работой, 5 изн., 2 вмизн. 
Скрещ,. Поверните роботу.  

Ряд …(ЛС): 1 снять нить за работой, провяжите 6 
лиц. п., 2 вмлиц. с наклоном влево. Поверните работу. = 
16 центральных п. пятки. 

Поверните работу, 1 снять нить за работой, 8 лиц п., 
поместите М. в этом месте будет начало нового 
ряда, лиц. до конца спицы.  

Стопа и клин подъема. 
Той же спицей поднимите из кромочной левой  
стороны стенки пятки 14/ 15 + 1 п. из протяжки между 
спицами I и II, провяжите их лиц. скрещенными, далее 
вяжите лицевыми п. со спиц II и III, поднимите 1 п. из 
протяжки между спицами III и IV + 14/ 15  п. из 
кромочных правой боковой стороны стенки пятки, 
провяжите их лиц. Скрещенными, 8 лиц. п. 
центральной части пятки (до М). = 72/ 76 п. 

Продолжайте вязать лицевой гладью. При этом делайте 
убавки клина подъема на спицах I и IV в каждом 2-м  
ряду. На спице I вяжите лиц до 3 последних п 2 
вмлиц; 1 лиц; на спице IV 1 лиц, 2 вмлиц. с 
наклоном влево. Вяжите с убавками пока на спицах 
не останется 52/ 56 п. Дальше вяжите без убавок 
лицевой гладью. Остановитесь за 4,5 – 5 см. до 
окончательной  длины носка. (длина стопы составит 
примерно 20,5/ 22 см

Мысок. 
Вяжите мысок лицевой гладью, при этом делайте убавки в 
каждом 2-м ряду: в начале спицы II и IV - 1 лиц., 2 вмлиц; 
в конце спицы I и III - 2 вмлиц с наклоном влево, 1 лиц. 
Вяжите в этом ритме до тех пор, пока на спицах не останется 
36 п (по 9 п. на спице).  Далее продолжайте вязать мысок, 
делая убавки в каждом  ряду, до тех пор, пока на спицах не 
останется 16 п. Обрежьте нить, оставив хвостик примерно 30 
см. Переместите п. на 2 спицы (по 8 п.). Сложите мысок, так 
чтобы спицы лежали параллельно друг другу и сшейте п. 
кеттельным швом.  

ОПИСАНИЕ: 

Завершение работы
Заправьте концы нитей и проведите ВТО.
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Схема узора читается снизу-вверх и справа на 
лево. В схеме приведены оба размера, поэтому 
будьте внимательны при выполнении убавок, 
обращайте внимание, на границы размера, 
который вы вяжете. 

Примечания переводчика: 

Для вашего удобства - в 
схеме обозначены границы 
для вязания двух 
размеров. Примите к 
сведению, что схемы 
разработаны для вязания 
на 5 чулочных спицах. 
Если вы вяжете на 
круговых спицах, 
перераспределите их 
самостоятельно. 

размер 1

размер 2

основной цвет 

контрастный цвет

границы размера

2 вместе лиц.

2 вместе лиц. с наклоном влево
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